

邵阳日报

2023年3月13日 癸卯年二月廿二 星期一 第12988期 今日8版



中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net

云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微信

十四届全国人大一次会议举行第五次全体会议 决定国务院其他组成人员 国家主席习近平签署主席令任命

新华社北京3月12日电 十四届全国人大一次会议12日上午在北京人民大会堂举行第五次全体会议，决定了国务院其他组成人员。国家主席习近平签署第二号主席令，根据大会的决定，对这次大会表决通过的国务院其他组成人员予以任命。

会议根据国务院总理李强的提名，经投票表决决定，丁薛祥、何立峰、张国清、刘国中为国务院副总理，李尚福、王小洪、吴政隆、谌贻琴、秦刚为国务委员。

习近平、李强、赵乐际、王沪宁、韩正、蔡奇、丁薛祥、李希等出席会议。

会议应出席代表2977人，出席2946人，缺席31人，出席人数符合法定人数。

会议由大会执行主席、主席团常务主席郑建邦主持。大会执行主席马逢国、王炯、林武、易炼红、郝鹏、胡昌升、徐麟、黄楚平在主席台执行主席席就座。

这次会议的议程是：根据国务院总理李强的提名，决定国务院副总理、国务委员、各部部长、各委员会主任、中国人民银行行长、审计长、秘书长；分别表决十四届全国人大民族委员会、监察和司法委员会、教育科学文化卫生委员会、外事委员会、华侨委员会、环境与资源保护委员会、农业与农村委员会、社会建设委员会主任委员、副主任委员、委员名单草案。

会议宣读了国务院总理李强关于国务院其他组成人员人选的提名信。

经过写票、投票、计票，10时9分，主持人宣布：丁薛祥、何立峰、张国清、刘国中同志为国务院副总理；李尚福、王小洪、吴政隆、谌贻琴、秦刚同志为国务委员。

主持人还宣布了国务院秘书长和国务院各部部长、各委员会主任、中国人民银行行长、审计长名单。

十四届全国人大设10个专门委员会。其中，宪法和法律委员会、财政经济委员会组成人员名单已于3月5日表决通过。其他8个专门委员会组成人员的人选，主席团提名后，各代表团进行了酝酿。根据各代表团的酝酿意见，主席团会议决定将这8个专门委员会组成人员名单草案提请本次会议表决。

根据专门委员会组成人员表决办法的规定，表决采用无记名按表决器的方式，分别表决通过了8个专门委员会组成人员名单。

各项名单通过时，会场响起热烈的掌声。

根据大会主席团关于宪法宣誓的组织办法，全体会议各项议程进行完毕后，国务院副总理、国务委员、秘书长，十四届全国人大专门委员会组成人员，国务院各部部长、各委员会主任、中国人民银行行长、审计长，分别进行了集体宣誓。

团结奋进，创造新的伟业 ——习近平总书记同出席 2023年全国两会人大代表、政协委员共商国是纪实

乘着浩荡东风，踏上新的征程。在全面贯彻党的二十大精神开局之年，在亿万中国人民向着第二个百年奋斗目标砥砺前行之时，出席2023年全国两会的代表委员肩负人民重托，齐聚首都北京，共商国家大计。

连日来，习近平总书记参加江苏代表团审议，看望民建、工商联界委员并参加联组会，出席解放军和武警部队代表团全体会议，同大家倾心交流、深入讨论、擘画未来，凝聚起全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的磅礴力量。



(全文详见云邵阳新闻客户端)

中华人民共和国主席令

第二号

根据中华人民共和国第十四届全国人民代表大会第一次会议的决定：

任命丁薛祥、何立峰、张国清、刘国中为国务院副总理；
任命李尚福、王小洪、吴政隆、谌贻琴(女，白族)、秦刚为国务委员；
任命吴政隆(兼)为国务院秘书长；
任命秦刚(兼)为外交部部长；
任命李尚福(兼)为国防部部长；
任命郑栅洁为国家发展和改革委员会主任；
任命怀进鹏为教育部部长；
任命王志刚为科学技术部部长；
任命金壮龙为工业和信息化部部长；
任命潘岳为国家民族事务委员会主任；
任命王小洪(兼)为公安部部长；
任命陈一新为国家安全部部长；
任命唐登杰为民政部部长；
任命贺荣(女)为司法部部长；

任命刘昆为财政部部长；
任命王晓萍(女)为人力资源和社会保障部部长；
任命王广华为自然资源部部长；
任命黄润秋为生态环境部部长；
任命倪虹为住房和城乡建设部部长；
任命李小鹏为交通运输部部长；
任命李国英为水利部部长；
任命唐仁健为农业农村部部长；
任命王文涛为商务部部长；
任命胡和平为文化和旅游部部长；
任命马晓伟为国家卫生健康委员会主任；
任命裴金佳为退役军人事务部部长；
任命王祥喜为应急管理部部长；
任命易纲为中国人民银行行长；
任命侯凯为审计署审计长。

中华人民共和国主席 习近平
2023年3月12日

严华在资江巡河时强调 提高河湖管护水平 全力守护一江碧水

邵阳日报讯(记者 杨立军) 3月10日，市委书记、市级总河长严华在资江巡河时强调，要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记关于治水的重要论述，坚决扛牢治水管水政治责任，抓实抓细河长制各项工作，不断提高河湖管护水平，全力守护好一江碧水，切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。副市长沈志定一同巡河。

当天下午，严华一行自市区资江二桥码头登船，沿资江顺流而下，认真察看资江市区和新邵段河流水质、水面漂浮物打捞、河岸垃圾清理、岸线环境整治等情况，了解沿线水资源保护、水污染防治、执法监管等工作。船抵新邵县资江码头，严华对巡

河发现的问题进行现场交办，并现场协调解决有关具体问题。

严华指出，全市各级各部门要充分认清当前水环境治理的严峻形势，切实增强河湖管理保护的紧迫感和责任感，以落实河长制责任为抓手，持续加大“治”的力度，提升“管”的水平，纵深推进水生态治理，促进水环境质量持续改善，为全市经济社会高质量发展提供重要支撑和保障。

严华强调，要全面推进河长制，坚持上下游统筹、左右岸协同、治标治本并举，扎实推进水污染治理、水生态修复、水资源保护，常态化开展河湖“清四乱”整治行动，建设人民满意的健康河湖、美丽河湖、幸福河湖。要坚持立足于防，切实抓好资江

沿线管网维护、入河口排查整治和水域岸线空间管控，严防生活污水直排和企业违法排污，努力实现河畅、水清、岸绿、景美。要加强日常巡查监管，强化水源地水质监测，严肃查处影响饮用水水源地安全的违法行为，确保人民群众饮水安全。要坚持部门联动，广泛发动群众，引导大家自觉参与河湖生态环境保护，营造人人参与、共建共享的良好氛围，形成“守护好一江碧水”的强大合力。

新邵县、大祥区、双清区、北塔区和市河长办、市水利局、市生态环境局等单位的负责同志参加巡河。

全面推行河长制



3月8日，新宁县金子岭林场女职工在该县乐家塘水库欣赏桃花。当日，该县各单位工会组织女职工开展拔河比赛、登山、赏桃花等各种健康快乐的的活动，让广大妇女度过开心愉悦的“三八”国际妇女节。邵阳日报通讯员 郑国华 摄

以“政协之能”服务“发展之为” 市政协十三届十六次主席会议召开 周文主持并讲话

邵阳日报讯(记者 杨吉通讯员 刘媛) 3月9日，市政协主席周文主持召开市政协邵阳市第十三届委员会第十六次主席会议。市政协副主席伍先明、杨博理、蒋志南、冯东旺，秘书长王大松出席。

会议传达学习中国共产党第二十届中央委员会第二次全体会议精神；传达学习习近平总书记在中共中央民主协商会、中央党校建校90周年庆祝大会暨2023年春季学期开学典礼上的重要讲话精神；传达全市“明方向、立规矩、正风气、强免疫”干部队伍作风建设专项活动动员会会议精神。

会议强调，要深刻领会把握习近平总书记重要讲话的核心要义、精神实质、丰富内涵和实践要求，更加自觉地把“两个确立”转化为坚决做到“两个维护”的实际行动，引导广大政协委员和机关干部坚定拥护党中央的决定，切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来。

会议强调，要认真贯彻落实全市“明方向、立规矩、正风气、强免疫”干部队伍作风建设专项活动动员会会议精神，用更高的政治站位、更强的使命担当、更实的工作举措，扎实推进作风建设走深走实，以作风建设新成效推动政协工作迈上新台阶。要聚焦新时代政协工作新使命新任务，不断提高深度协商互动、意见充分表达、广泛凝聚共识水平，紧扣全年目标任务，扎实做好当前各项重点工作，以高水平“政协之能”服务邵阳“发展之为”。

会议还审议了《关于印发政协邵阳市第十三届委员会领导成员工作分工的通知》、市政协十三届七次常委会会议议程、《积极吸引邵商回归和回乡创业课题实施方案》、《2023年度市政协委员学习、培训和视察计划》、《市政协十三届二次会议提案督办方案》、《关于2022年度反映社情民意信息工作先进单位、先进个人和优秀社情民意信息的通报》。

邵阳日报融媒体

一周爆款

送你一朵小红花，给了了不起的她！
邵阳市政协版《送你一朵小红花》温暖来袭

单平台最高阅读量
10万+

扫码查看